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Α.Φ.Ε ΑΤΝΕΚΕ. : 44                                           
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5570/1-6-2022 ΕΡΩΤΗΣΗ της Βουλευτού κας Μαρίας Αλεξάνδρας 
Κεφαλά
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ.  258301/2-6-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η αθλητική μεταρρύθμιση που υλοποιούμε τα 3 τελευταία χρόνια έχει ως στόχο να αγκαλιάσουμε 
όλη την αθλητική οικογένεια, να δώσουμε τη δυνατότητα σε όλα τα ενεργά ερασιτεχνικά Σωματεία 
να γίνουν νόμιμα και να μπορούν να λαμβάνουν χρηματοδότηση. 

Το 2020 4.034 ερασιτεχνικά σωματεία ολοκλήρωσαν με επιτυχία την εγγραφή τους και ήταν 
απολύτως νόμιμα και τακτοποιημένα. Το 2021 4.808 ερασιτεχνικά σωματεία ολοκλήρωσαν με 
επιτυχία την εγγραφή τους και ήταν απολύτως νόμιμα και τακτοποιημένα. Σε αυτά προστέθηκαν και 
72 Σωματεία, στα οποία είχε αρχικά χαρακτηριστεί ανεπιτυχής η εγγραφή τους λόγω κάποιων 
τεχνικών αστοχιών του συστήματος. Ελέγξαμε τα δεδομένα, επανεξετάσαμε τα στοιχεία και 
αναγνωρίσαμε τις αστοχίες και την αδυναμία σε αυτές τις ειδικές περιπτώσεις. 

Όπως είχαμε δηλώσει εξαρχής, είμαστε θετικοί και διατεθειμένοι να αξιολογήσουμε τα δεδομένα. 
Βασικός μας στόχος παραμένει να εγγραφούν στο Μητρώο όσο το δυνατόν περισσότερα ερασιτεχνικά 
αθλητικά σωματεία. Είναι θέμα διαφάνειας, τήρησης της νομιμότητας, ουσιαστικής και 
αποτελεσματικής λειτουργίας του αθλητικού οικοδομήματος. 

Έτσι, λοιπόν, φτάσαμε στα 4880 ερασιτεχνικά σωματεία που ολοκλήρωσαν με επιτυχία την εγγραφή 
τους και ήταν απολύτως νόμιμα και τακτοποιημένα για το 2021. Μέσα σε ένα έτος, λοιπόν, είχαμε μια 
σημαντική αύξηση: 846 περισσότερα αθλητικά σωματεία.  
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Και βέβαια συνεχίζουμε και το 2022, αφού όπως είχαμε ανακοινώσει άνοιξε ξανά - ήδη από το 
Φεβρουάριο- το Μητρώο και δέχεται αιτήσεις. Κι ελπίζουμε να αυξηθεί κατά πολύ ο αριθμός των 
αθλητικών σωματείων με την εγγραφή και νέων.  

Με την υπ’ αριθ. ΥΠΠΟΑ/60330/14.2.2022 (ΦΕΚ Β' 746/18-02-2022) Υπουργική Απόφαση με θέμα 
«Καθορισμός για το έτος 2022 των ειδικότερων στοιχείων και των λεπτομερειών α) για την αίτηση 
εγγραφής αθλητικού σωματείου με ειδική αθλητική αναγνώριση στο «Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Ερασιτεχνικών Αθλητικών Σωματείων» του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α’ 148), β) για την 
επικαιροποίηση των στοιχείων των ήδη εγγεγραμμένων στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών 
σωματείων, καθώς και γ) για τον έλεγχο της αίτησης εγγραφής ή/και επικαιροποίησης» ρυθμίστηκαν 
όλα τα θέματα και οι λεπτομέρειες για:    
α) την αίτηση εγγραφής αθλητικού σωματείου με ειδική αθλητική αναγνώριση στο «Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Ερασιτεχνικών Αθλητικών Σωματείων», 
β) για την επικαιροποίηση των στοιχείων των ήδη εγγεγραμμένων στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών 

σωματείων, και 
γ) για τον έλεγχο της αίτησης εγγραφής ή/και επικαιροποίησης.

Τα ήδη εγγεγραμμένα σωματεία στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αθλητικών Σωματείων κάνουν 
επικαιροποίηση μόνο των απαιτούμενων στοιχείων και έχουν προθεσμία έως τις 31 Ιουλίου. Όσον 
αφορά την εγγραφή νέων σωματείων, η ψηφιακή πλατφόρμα άνοιξε από τις 22 Φεβρουαρίου και 
παραμένει ανοικτή. Ήδη 800 περίπου νέα σωματεία έχουν υποβάλλει αίτηση εγγραφής και 
αξιολογούνται, ενώ 300 και πλέον νέα σωματεία έχουν υποβάλλει, αλλά δεν έχουν ολοκληρώσει 
ακόμη, την αίτηση εγγραφής τους.   

Η διαδικασία εξελίσσεται απρόσκοπτα και δίχως να έχουν καταγραφεί, μέχρι στιγμής, προβλήματα. 
Συνεπώς, δεν προκύπτει αυτή τη στιγμή ανάγκη να δοθεί παράταση για την εγγραφή νέων σωματείων 
ή/και για την επικαιροποίηση των ήδη εγγεγραμμένων.  

Με την αθλητική μεταρρύθμιση, βάζουμε τάξη και νοικοκυρεύουμε το αθλητικό οικοδόμημα της 
χώρας. Στηρίζουμε τα ερασιτεχνικά Σωματεία, τους αθλητές μας, την αθλητική οικογένεια.  

Κάναμε το αυτονόητο! Αποφασίσαμε να νοικοκυρέψουμε το αθλητικό τοπίο, να βάλουμε τάξη, πάντα 
με διαφανείς διαδικασίες, σε ένα καθεστώς ημινομιμότητας που υπήρχε στα αθλητικά σωματεία. 
Λειτουργήσαμε για πρώτη φορά μητρώο ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων. Ένα βήμα με άμεση 
επίδραση στη βάση του αθλητισμού.

Φροντίζουμε καθημερινά για τη βάση του αθλητικού μας οικοδομήματος, τον ερασιτεχνικό 
αθλητισμό, τους αθλητές, τους υγιείς παράγοντες και τους εκατοντάδες χιλιάδες γονείς που 
εμπιστεύονται τα παιδιά τους στα αθλητικά σωματεία. Και αυτό αποδεικνύεται και με τη 
χρηματοδότηση των 31,5 εκατ. ευρώ, αλλά και συνολικά με το ποσό των 100 εκατ. ευρώ που έχουν 
δοθεί για τον ελληνικό αθλητισμό το προηγούμενο έτος.

Κάθε μέρα εντείνουμε τις προσπάθειες, με σκληρή δουλειά και σε άριστη συνεργασία με τα στελέχη 
του Υπουργείου και την αθλητική οικογένεια, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για την περαιτέρω 



ανάπτυξη και εξωστρέφεια του αθλητισμού, στηρίζουμε τον ερασιτεχνικό αθλητισμό και 
διαμορφώνουμε τον αθλητισμό του 21ου αιώνα.

                   Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

    ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

  & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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